



## **COMUNICATO STAMPA**

### **GRUPPO SOL: Risultati del primo trimestre 2012.**

**Il Consiglio di Amministrazione ha approvato Il Resoconto Intermedio di Gestione al 31 marzo 2012.**

- **Fatturato consolidato per € 144,0 milioni, in crescita del 4,0% rispetto agli € 138,5 milioni al 31 marzo 2011,**
- **Margine Operativo Lordo per € 35,3 milioni (€ 36,5 al 31/03/2011) pari al 24,5 % delle vendite,**
- **Risultato Operativo per € 17,6 milioni (€ 20,0 al 31/03/2011) pari al 12,2 % delle vendite.**

Il Consiglio di Amministrazione della SOL S.p.A., società quotata alla Borsa Italiana e holding operativa di un Gruppo multinazionale con oltre 2.350 dipendenti attivo nei settori dei gas tecnici e medicinali e nell'assistenza medica a domicilio, ha approvato oggi i risultati consolidati relativi al primo trimestre del 2012.

In un contesto caratterizzato nella maggior parte dei Paesi europei da un generalizzato rallentamento dell'economia, che in alcuni casi, ed in particolare in Italia, è sfociato in recessione, il Gruppo Sol ha realizzato un incremento delle vendite del 4,0% rispetto al primo trimestre 2011. Il positivo risultato è da ascrivere essenzialmente alla crescita delle vendite all'estero e nei settori meno ciclici quali, per esempio, quelli alimentare, ambientale e della sanità.

Rimangono molto soddisfacenti anche il margine operativo lordo (pari al 24,5% delle vendite) ed il risultato operativo (pari al 12,2 % delle vendite), che mostrano solo una lieve contrazione nonostante il notevole incremento dei costi energetici e la crescita degli ammortamenti.

Rispetto al primo trimestre 2011, le vendite sono cresciute dell'1,0% in Italia e del 7,8% all'estero. L'Area Gas Tecnici presenta una crescita dell' 1,9% e l'Area dell'Assistenza Medica a Domicilio, ove il Gruppo opera attraverso Vivisol, dell' 8,2%.

Nei primi tre mesi dell'anno gli investimenti lordi sono stati pari ad €24,9 milioni (€14,4 milioni nel corrispondente periodo del 2011). L'aumento è correlato principalmente agli investimenti effettuati per l'avviamento, avvenuto nel marzo del 2012, delle nuove forniture nel settore dell'assistenza domiciliare che la controllata scozzese Dolby ha acquisito in Inghilterra.

L'indebitamento finanziario netto al 31 marzo 2012 è pari ad €184,4 milioni (€174,4 milioni al 31/12/2011).

"Valutiamo positivamente i risultati conseguiti nel primo trimestre del 2012 – ha affermato Marco Annoni, Vice Presidente di SOL S.p.A. – che confermano la solidità economica e patrimoniale del Gruppo SOL in un difficile contesto economico."

"Per il 2012 – ha concluso Aldo Fumagalli Romario, Presidente di SOL S.p.A. – ci poniamo l'obiettivo di continuare il positivo trend di crescita delle vendite cercando di mantenere la redditività del Gruppo ai livelli del 2011, nonché di proseguire i programmi di investimento volti a sostenere lo sviluppo, la diversificazione e l'innovazione".



**B&P**  
**Barabino & Partners**

per



*Il Dirigente Preposto alla redazione dei documenti contabili societari di SOL SpA Marco Filippi dichiara, ai sensi dell' art. 154-bis, comma 2 del Testo Unico della Finanza (D. Lgs. 58/1998), che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri ed alle scritture contabili.*

SOL è un Gruppo multinazionale di 54 società che operano in Italia, in altri 19 stati europei ed in India in due settori distinti: nella produzione, ricerca applicata e commercializzazione di gas tecnici, puri e medicinali (Area Gas Tecnici) e nell' *Home Care* (area dell'assistenza medica a domicilio).

Allegato: Conto Economico e posizione finanziaria netta consolidati

Monza, 10 maggio 2012



## Conto economico consolidato

(valori in migliaia di Euro)

	31/03/2012	%	31/03/2011	%
<b>Vendite nette</b>	<b>144.014</b>	<b>100,0%</b>	<b>138.518</b>	<b>100,0%</b>
Altri ricavi e proventi	1.303	0,9%	1.412	1,0%
Lavori interni e prelievi	2.424	1,7%	2.042	1,5%
<b>Ricavi</b>	<b>147.741</b>	<b>102,6%</b>	<b>141.972</b>	<b>102,5%</b>
Acquisti di materie	39.149	27,2%	38.648	27,9%
Prestazioni di servizi	42.725	29,7%	39.498	28,5%
Variazione rimanenze	(1.966)	-1,4%	(2.205)	-1,6%
Altri costi	5.507	3,8%	4.647	3,4%
<b>Totale costi</b>	<b>85.415</b>	<b>59,3%</b>	<b>80.588</b>	<b>58,2%</b>
<b>Valore aggiunto</b>	<b>62.326</b>	<b>43,3%</b>	<b>61.384</b>	<b>44,3%</b>
Costo del lavoro	27.054	18,8%	24.860	17,9%
<b>Margine operativo lordo</b>	<b>35.272</b>	<b>24,5%</b>	<b>36.524</b>	<b>26,4%</b>
Ammortamenti	16.637	11,6%	15.266	11,0%
Altri accantonamenti	1.010	0,7%	1.227	0,9%
(Proventi) / Oneri non ricorrenti	-		-	
<b>Risultato operativo</b>	<b>17.625</b>	<b>12,2%</b>	<b>20.031</b>	<b>14,5%</b>

## Posizione finanziaria netta

(valori in migliaia di Euro)

	31/03/2012	31/12/2011
a Cassa	235	299
b Banche	37.628	47.516
c Titoli detenuti per la negoziazione	-	-
<b>d Liquidità (a) + (b) + (c)</b>	<b>37.863</b>	<b>47.815</b>
e Titoli	1.128	1.087
e Altre attività finanziarie a breve	-	-
<b>e Crediti finanziari correnti</b>	<b>1.128</b>	<b>1.087</b>
f Debiti verso Banche a Breve	(8.582)	(4.419)
g Quota a Breve Finanziamenti	(31.452)	(31.848)
g Quota a Breve Leasing	(645)	(818)
h Debiti verso Soci per finanziamenti	(40)	(40)
h Debiti verso Soci per acquisto partecipazioni	(3.698)	(3.698)
h Altre passività finanziarie a breve	(979)	(834)
<b>i Indebitamento finanziario corrente (f) + (g) + (h)</b>	<b>(45.396)</b>	<b>(41.657)</b>
<b>j Indebitamento finanziario corrente netto (d) + (e) + (i)</b>	<b>(6.405)</b>	<b>7.245</b>
k Debiti verso Banche a Lungo Termine	-	-
l obbligazioni emesse	-	-
m Titoli immobilizzati	639	638
m Altre attività finanziarie a lungo termine	-	-
m Quota a Lungo dei Finanziamenti	(173.219)	(177.262)
m Debiti verso Finanziatori per Leasing	(115)	(159)
m Debiti verso Soci per acquisto partecipazioni	(2.578)	(2.578)
m Altre passività finanziarie a lungo termine	(2.701)	(2.247)
<b>n Indebitamento finanziario non corrente (k) + (l) + (m)</b>	<b>(177.974)</b>	<b>(181.608)</b>
<b>o Indebitamento finanziario netto (j) + (n)</b>	<b>(184.379)</b>	<b>(174.363)</b>